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Referat fra møte i faglig brukerråd 
sammensatte lærevansker - SLV   
Dato: 07.11.2023 
Tid:12.00-15.00 
Sted: Oslo, Hovseter B 104 
 
Inviterte: 
Navn  Org Vara 
Britta Bech Gulbrandsen FFO ADHD Norge  
Anne-Grethe Høisæther FFO ADHD Norge X 
Yngve Søderholm-Nodland FFO Norsk Tourette Forening  
Terje Holsen FFO Norsk Tourette Forening X 
Frid Svineng SAFO Norsk forbund for utviklingshemmede  
Ingvild Østby  Norsk forbund for utviklingshemmede X 

Bente Johansen  

ISAAC Norge  

ISAAC er en forkortelse for «International 
Society for Augmentative and Alternative 
Communication». 

 

Ruth Gravdal  Autismeforeningen  
Ruth Kjeldsen  Autismeforeningen X 
Lilli-Ann Foss Gravingen  ME-forening  
Gro Mesna Andersen  ME-forening X 

 
 
Forfall: Anne-Grethe Høisæther, Lilli-Ann Foss Gravingen 

Fra Statped deltar: 

Marit Elin Eide   divisjonsdirektør barnehage 
Mari Kalvø    avdelingsleder sammensatte lærevansker (SLV), divisjon  

barnetrinn 
Erik Duncan    avdelingsleder sammensatte lærevansker (SLV), divisjon  

barnehage    
Kathrine Bjørnsson  divisjonsstøtte barnehage 
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Saksliste: 

Sak Tema 
2023/19 Gjennomgang av agenda for dagen og innsjekk. 

 
 
Informasjon fra Statped 
Gledelig nyhet for Statped i forbindelse med statsbudsjettet i oktober 
2023, planlagt nedtrekk i forbindelse med omstilling gjennomføres 
ikke. Viktig for Statped og mange av brukerorganisasjonene har også 
jobbet for dette. 
 
Våren 2023 ble Statped tildelt 10 millioner til læringsmidler og 
læringsressurser på sansetapsområdet, disse er også foreslått tildelt i 
statsbudsjettet for 2024. Vi er bla i gang med et utviklingsarbeid på 
ASK. 
 
 

2023/20 Gjennomgang og tilbakemelding på rapport etter evaluering av 
brukerrådsarbeidet i Statped. 
 
Evaluering gjennomført høst 2023. 
 
Vi mottok 47 svar fordelt på følgende måte: 20 representanter (42%), 
11 vararepresentanter (23%) og 16 Statpedansatte (34%). 
 
Evalueringen er gjort for alle brukerråd i Statped og ikke skilt på 
rådsnivå. 
 
5 hovedfunn: 
 

1. Stor grad av fornøydhet med utsending av saksdokumenter og 
saksforberedelser, gjennomføring av møter og utsending av 
referat og annen informasjon etter møtene. 

 
Innspill fra brukerråd SLV: Vi opplever å motta innkallinger, 
dokumenter og referater i god tid. Vi kan bli mer aktive selv på å 
melde saker. Det blir langt mellom hvert møte noe som fører til at det 
kan bli vanskelig å holde trykket oppe å få kontinuitet i arbeidet. 
Kortere møter oftere hadde gjort det enklere å bruke tiden også 
mellom møtene. 
 

2. Et stort flertall er enige i at det er tydelig hvilke saker som 
hører hjemme i hvilke brukerråd, og at brukerrådet behandler 
saker som er relevante for rådet. 

 
Innspill fra brukerråd SLV: Vi syns det er viktig at saker drøftes i de 
faglige brukerrådene og evt. sendes videre til nasjonalt brukerråd der 
det er naturlig. Det er en økende etterspørsel på SLV området inn til 
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Statped. Brukerrådet SLV er opptatt av at de både er representanter 
for sine organisasjoner, men også for hele SLV området og at de må 
fronte saker sammen. 
 

3. Et flertall mener at Statped involverer brukerrådet i reelle 
drøftinger av saker som er i prosess, at dette skjer i rett tid, og 
at innspill blir fulgt opp på en god måte. Det er større variasjon 
i svarene på spørsmålet om man ser at innspillene påvirker 
Statpeds beslutninger. 
 

Innspill fra brukerråd SLV: Ønsker at brukerrådsarbeidet skal være 
et kontinuerlig arbeid. Send gjerne forespørsel til medlemmene for 
innspill mellom møter i brukerrådet. Brukerorganisasjonene ønsker å 
være bidragsytere i utviklingsarbeid eller andre større prosjekter hvor 
brukerstemmen fremmes. Brukerorganisasjonene opplevde tidligere 
ordning med AU for rådet som svært nyttig, da var det lettere for 
Statped å koble brukerorganisasjonene på. 
 

4. Et stort flertall gir uttrykk for at samarbeidet i brukerrådet er 
preget av gjensidig respekt og tillitt, men kommentarer gir 
likevel grobunn for at dette ikke gjelder alle. 

 
Innspill fra brukerråd SLV: Godt klima hos oss, kunne samarbeidet 
enda bedre med flere saker å samarbeide om. Omstillingsprosessen 
har satt en brems på et tidligere svært aktivt brukerrådsarbeid. 
 

5. Opplæring fra Statped og fra organisasjonene, her er det en 
del variasjon i svarene. 

 
Innspill fra brukerråd SLV: Ønsker at det lages en opplæring for 
medlemmer i brukerråd i Statped. Dette vil bidra til en mer nøyaktig 
bestilling og forventning til medlemmene. Statped må vite hva 
samarbeidet skal brukes til. Representantene må vite hva det 
innebærer, hvor Statped hører til i systemet, på hvilket nivå 
rådsarbeidet skal foregå og hvorfor. 
 
Se også fullstendig rapport etter evaluering av brukerrådsarbeidet i 
Statped her: Rapport Evaluering av brukerrådsarbeid i Statped 2022-
2023.pdf 

2023/21 Statped konferansen 2024 
 
Digital konferanse 25.april 2024. Ønsker innspill fra 
brukerorganisasjonene på tema og konkrete foredragsholdere. 
 
Statped er i planleggingsfasen, men har kommer fram til noen forslag 
til foreløpige tema: 

• Opplæringsloven 
• ASK 
• Skolefravær 

 

https://statped.sharepoint.com/:b:/s/BrukerrdiStatped/EYrvvVI1jzVGiZxSK2sFO4kB3SXT_k3BGnbT9DBgvxpvUg?e=Xam1be
https://statped.sharepoint.com/:b:/s/BrukerrdiStatped/EYrvvVI1jzVGiZxSK2sFO4kB3SXT_k3BGnbT9DBgvxpvUg?e=Xam1be
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Send forslag til Kathrine innen 1. desember så videreformidles disse 
til planleggingsgruppa. 
 

2023/22 Faglig innlegg om digital didaktikk og inkludering ved 
seniorrådgiver Fredrik Lillestølen Ekren. 
 
Se vedlagt presentasjon:  
Presentasjon DDI faglig brukerråd SLV 7.11.23.pdf 
 
 
 

2023/23 Faglig innlegg om dyp og alvorlig utviklingshemming ved 
seniorrådgiver Terje Dalen og Tonje Lovang. 
 

Eventuelt 
 

Vi ønsker å utarbeide et årshjul for brukerrådsabreidet 2024, både 
fastsette dato og få innspill fra brukerorganisasjonene på tema vi kan 
belyse ila året. 
Forslag på datoer for 2024: 
07.02 
17.04 
04.09 
06.11 – fysisk møte 
 
I de faglige brukerrådene avholdes det et fysisk møte i året. 
 
 

Referent: Kathrine Bjørnsson 
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